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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2022/23 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

VERBALE N°09 
 

Mercoledì 30 novembre 2022, alle ore 18.45, in modalità digitale, si è tenuta la riunione del 
Consiglio d’Istituto, per discutere il seguente O.d.G.: 
1- Approvazione verbali sedute precedenti 
2- Approvazione Progetti in Rete: MIR (MATEMATICA IN RETE), STORIA, SCUOLA AMICA UNICEF, 

SCUOLE GREEN  
3- Approvazione Progetti di Educazione Motoria: Centro Sportivo Scolastico Secondaria di I 

grado (Gruppo Sportivo, Tutti in movimento, Campionati studenteschi)  
4- Approvazione Progetti di Educazione Motoria Scuola Primaria: Scuola Attiva Kids e Marche in 

Movimento  
5- Approvazione Progetti di Educazione Motoria Scuola Dell’Infanzia: Piccoli Eroi a scuola  
6- Approvazione protocollo di accoglienza per alunni stranieri  
7- Approvazione protocollo di intesa per un Sistema Integrato 0-6 anni 
8- Comunicazione del Dirigente Scolastico delle variazioni di bilancio al programma annuale 

2022 
9- Delibera delle variazioni di bilancio al programma annuale 2022 
10- Donazione libri da parte della Sig.ra Adriana Pasqualini e della Sig.ra Valeria Antonioli  
11- Donazione di un basso da parte del Sig. Davide Marconi  
12- Finanziamento Sito Web “Esperienza del cittadino” PNRR  
13- Finanziamento Regione Marche per dispositivi di sanificazione aria  
14- Varie ed eventuali 
 

Presiede la riunione la presidente Daniela Casagrande; verbalizza l’insegnante Angela Tommasetti.  
Risultano assenti: Matteo Battestini, Marco Cervasi, Cinzia Aguzzi, Luca Berluti e Lucilla Saccinto. 
La docente Paloma Giorgi entra al punto n°2. 
 

1° punto O.d.G.: “Approvazione verbali sedute precedenti” 
Il Dirigente Scolastico procede alla lettura dei punti salienti relativi ai verbali delle sedute 
precedenti del 07/09/2022 e del 20/09/22, inviati per mail a tutti i componenti. Non essendoci 
osservazioni in merito, si procede alla votazione.  
 

Si vota per l’approvazione dei verbali n°7 del 9 settembre 2022 e n°8 del 20 settembre 2022. 
Risultato della votazione (n°13 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°49 
approva all’unanimità i verbali n°7 del 9 settembre 2022 e n°8 del 20 settembre 2022. 
 

2° punto O.d.G.: “Approvazione Progetti in Rete: MIR (MATEMATICA IN RETE), STORIA IN RETE, 
SCUOLA AMICA DELL’UNICEF, SCUOLE GREEN” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che viene sottoposta al Consiglio d’Istituto la delibera di 
continuità rispetto ai seguenti progetti in rete:  
 “MiR – Matematica in Rete” accordo di rete tra scuole in vigore da molti anni, di cui siamo 

capofila, in collaborazione con i professori Bruno D’Amore e Silvia Sbaragli dell’Università di 
Bologna e Locarno, con referenti le docenti Lorella Campolucci e Danila Maori 
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 “Storia in rete” accordo di rete tra scuole in vigore da molti anni, di cui siamo capofila e che 
tratta un programma di ricerca-azione per la didattica della storia con referenti le docenti 
Antonina Gambaccini e Mariangiola Catozzi 

 “Scuola amica dell’UNICEF” accordo di rete tra scuole che ci colloca all’interno di un contenitore 
con attività promosse dall’Unicef con referente il docente Luca Sgreccia 

 “Scuole Green”, una rete nazionale di cui siamo capofila, con referenti il Dirigente Scolastico e 
le docenti Anna Maria Frati e Danila Maori che prevede una convenzione con l’Università 
Politecnica delle Marche per un progetto sulla biodiversità 

 

Si vota per l’approvazione del progetto in rete “MiR – Matematica in rete” come sopra illustrato 
dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°50 
approva all’unanimità iI progetto in rete “MiR – Matematica in rete” come sopra descritto. 
 

Si vota per l’approvazione del progetto in rete “Storia in rete” come sopra illustrato dal Dirigente 
Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°51 
approva all’unanimità iI progetto in rete “Storia in rete” come sopra descritto. 
 

Si vota per l’approvazione del progetto in rete “Scuola amica dell’UNICEF” come sopra illustrato 
dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°52 
approva all’unanimità iI progetto in rete “Scuola amica dell’UNICEF” come sopra descritto. 
 

Si vota per l’approvazione del progetto in rete “Scuole Green” come sopra illustrato dal Dirigente 
Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°53 
approva all’unanimità iI progetto in rete “Scuole Green” come sopra descritto. 
 

3° punto O.d.G.: “Approvazione Progetti di Educazione Motoria: Centro Sportivo Scolastico 
Secondaria di I grado (Gruppo Sportivo, Tutti in movimento, Campionati studenteschi)” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che il Centro Sportivo Scolastico per le scuole secondarie di I 
grado proposto dall’USR Marche comprende “Gruppo Sportivo”, “Tutti in movimento” e 
“Campionati studenteschi”. È un’offerta formativa inclusiva e gratuita con una valenza educativa 
importante e copre un vulnus dell’offerta sportiva territoriale.  
Il Centro Sportivo Scolastico si propone di:  

 avviare alla pratica sportiva e a una sana vita sportiva  
 potenziare l’attività sportiva scolastica e conferirle un carattere di continuità  
 sviluppare attività sportive come strumenti per aiutare i ragazzi in una crescita psicologica, 

emotiva, sociale oltre che fisica 
 contribuire ad aumentare il senso civico degli studenti, migliorare l’aggregazione, 

l’integrazione e la socializzazione  
 sviluppare negli studenti una cultura sportiva 
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Ricorda che i professori Paolo Pieroni ed Eugenio Balducci hanno messo in campo un’attività 
significativa per gli alunni a partire dal mese di marzo del precedente anno scolastico e quindi si 
vuol confermare anche questo anno la stessa attività. 
 

Si vota per la l’approvazione dei progetti di Educazione Motoria per il Centro Sportivo Scolastico 
della Scuola Secondaria di I grado (“Gruppo Sportivo”, “Tutti in movimento”, “Campionati 
srtudenteschi) come sopra illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°54  
approva all’unanimità i progetti di Educazione Motoria per il Centro Sportivo Scolastico della 
Scuola Secondaria di I grado (“Gruppo Sportivo”, “Tutti in movimento”, “Campionati 
srtudenteschi) come sopra descritto. 
 

4° punto O.d.G.: “Approvazione Progetti di Educazione Motoria Scuola Primaria: Scuola Attiva 
Kids e Marche in Movimento ” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che per l’anno scolastico 2022/23 il Ministero dell’Istruzione in 
collaborazione con “Sport e salute S.p.A.”, promuove il progetto nazionale "Scuola Attiva Kids". Il 
progetto è realizzato in collaborazione con le Federazioni Sportive Nazionali (FSN) e il Comitato 
Italiano Paralimpico (CIP) ed ha l’obiettivo di valorizzare l’educazione fisica e sportiva nella scuola 
primaria per le sue valenze formative, per la promozione di corretti e sani stili di vita e per favorire 
l’inclusione sociale. 
È rivolto alle classi 3ª e 4ª ed è prevista un’ora a settimana di orientamento motorio-sportivo 
tenuta da un Tutor, in compresenza con il docente titolare della classe, con il quale organizza l’ora 
settimanale di attività motorio-sportiva riferita sia al Kit didattico di Progetto, sia alle schede delle 
due Federazioni sportive che la scuola avrà scelto in fase di iscrizione, tra quelle aderenti al 
progetto. Per l’attività di orientamento motorio-sportivo, i Tutor saranno appositamente formati e 
dotati di proposte motorio- sportive dalle FSN prescelte dalle scuole, previa condivisione e 
validazione del programma formativo e delle stesse proposte motorio-sportive con la 
Commissione didattico-scientifica nazionale del progetto.  
Nel nostro Istituto intendono aderire la classe quarta della scuola primaria di Castelleone di Suasa 
e le classi terze e quarte delle scuole primarie di Corinaldo e di Ostra Vetere. Il docente referente 
sarà il prof. Eugenio Balducci.  
 

Fa inoltre presente che, per l’a.s. 2022/23, è previsto anche il progetto “Marche in Movimento”, 
approvato dalla Regione Marche con DGR 58 del 31 gennaio 2022, che intende inquadrare la 
Scuola come elemento fondamentale per un’azione educativa e culturale che riconosce 
nell’attività fisica il passaggio per l’acquisizione di uno stile di vita sano migliorando la qualità della 
vita delle persone partendo dai più piccoli, a partire dalla scuola primaria. 
Il progetto, in linea con quanto previsto dal Ministero dell'Istruzione, prevede un aumento delle 
ore di attività motoria nella scuola primaria attraverso l'introduzione del "tutor sportivo 
scolastico" nelle classi prima-seconda-terza.  
Nel nostro Istituto intendono aderire le classi prime, seconde e terze delle scuole primarie di 
Corinaldo e di Ostra Vetere. Il docente referente sarà il prof. Eugenio Balducci.  
 

Si vota per la l’approvazione dei progetti di Educazione Motoria della Scuola Primaria “Scuola 
Attiva Kids” e “Marche in movimento” come sopra illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°55  
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approva all’unanimità i progetti di Educazione Motoria della Scuola Primaria “Scuola Attiva Kids” e 
“Marche in movimento” come sopra descritto. 
 

5° punto O.d.G.: “Approvazione Progetti di Educazione Motoria Scuola Dell’Infanzia: Piccoli Eroi 
a scuola ” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che per l’a.s. 2022/23 l’USR Marche propone il progetto di 
educazione motoria “Piccoli eroi a scuola” per i bambini delle Scuole dell’Infanzia. Il nostro Istituto 
intende aderire con tutte le sezioni di Scuola dell’infanzia e la referente sarà l’insegnante Agostina 
Magagnini. 
 

Si vota per la l’approvazione dei progetti di Educazione Motoria della Scuola dell’Infanzia “Piccoli 
eroi a scuola” come sopra illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°56  
approva all’unanimità i progetti di Educazione Motoria della Scuola dell’Infanzia “Piccoli eroi a 
scuola” come sopra descritto. 
 

6° punto O.d.G.: “Approvazione protocollo di accoglienza per alunni stranieri ” 
Il Dirigente Scolastico illustra dettagliatamente il documento precedentemente inviato a tutti i 
componenti. Ricorda che il protocollo di accoglienza è un documento volto a facilitare e sostenere 
il processo di inserimento e integrazione degli alunni stranieri nel sistema scolastico italiano. 
Gli scopi del protocollo di accoglienza in sintesi sono i seguenti: 
 definire pratiche di accoglienza condivise all’interno dell’istituto 

 prevedere la costituzione di una Commissione di Accoglienza. 

 tener conto dei bisogni degli alunni e delle loro famiglie 

 agevolare l’inserimento degli alunni stranieri nel sistema scolastico e sociale 

 facilitare il percorso di orientamento degli alunni stranieri al fine di evitare il non 
proseguimento degli studi e la dispersione scolastica 

 promuovere la comunicazione tra scuola e territorio  
 

Si vota per la l’approvazione del protocollo di accoglienza per alunni stranieri come sopra illustrato 
dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°57  
approva all’unanimità il protocollo di accoglienza per alunni stranieri come sopra descritto. 
 

7° punto O.d.G.: “Approvazione protocollo di intesa per un Sistema Integrato 0-6 anni” 
Il Dirigente Scolastico illustra dettagliatamente il documento precedentemente inviato a tutti i 
componenti. Fa presente che è stato redatto dall’Unione dei Comuni della Marca Senone, che ha 
riunito in un unico tavolo tutte le scuole dell’infanzia del territorio per costruire un documento che 
abbia come finalità la continuità educativa per i bambini e le bambine che a tre anni escono 
dall’asilo nido ed entrano nella scuola dell’infanzia. Il protocollo prevede un tavolo di 
coordinamento con un rappresentante per ogni soggetto che aderisce. Il Dirigente Scolastico lo 
reputa molto importante per la continuità e per la pari opportunità del territorio delle valli Misa- 
Nevola. 
 

Si vota per la l’approvazione del protocollo d’intesa per un sistema integrato 0-6 anni come sopra 
illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
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Il Consiglio con 
DELIBERA N°58  

approva all’unanimità il protocollo d’intesa per un sistema integrato 0-6 anni come sopra 
descritto. 
 

8° punto O.d.G.: “Comunicazione del Dirigente Scolastico delle variazioni di bilancio al 
programma annuale 2022”   
Il Dirigente Scolastico fa presente che sono variazioni con destinazione vincolata e quindi sono solo 
comunicazioni che illustra dettagliatamente. Nello specifico si tratta dei provvedimenti: 
 n°13 relativo ai contributi per le gite dello scorso anno di 24.442,00 € 
 n°14 relativo a uno storno interno di 864,00 € per l’esperta di inglese della scuola dell’infanzia 
 n°15 relativo alla vincita di 100,00 € per il concorso “A scuola di latte” della classe terza della 

scuola primaria di Castelleone di Suasa 
 n°16 relativo a finanziamento dello Stato per le mascherine FFP2 di 4.213,50 € 
 n°17 relativo a rimborso spese di 285,00 € per la visita guidata alla Selva di Gallignano della 

scuola secondaria di Castelleone di Suasa 
 n°18 relativo a finanziamenti dello Stato per materiale sanitario Covid di 3.386,65 € 
 n°19 relativo al saldo per la convenzione “Frutta nelle scuole” di 33,80 € per la scuola primaria 

di Castelleone di Suasa 
 n.21 relativo al contributo dell’Università per i tirocinanti per gli anni scolastici 2019/20, 

2020/21 e 2021/22 di 2.520,00 € 
 n.23 relativo al risarcimento da parte dei genitori delle bacchette per la LIM delle classi 2 A e 2 

B della scuola secondaria di Ostra Vetere di 32,00 € 
 n.25 relativo al contributo dello Stato per l’Orientamento di 300,64 €  
 n.26 relativo all’accertamento del contributo versato dai genitori della scuola primaria di Ostra 

Vetere per la gita al “Bosco Murano” di 1.621,00 € euro con una rimanenza di 171,00 € che 
resta al plesso 

 n.28 relativo all’accertamento in ingresso di 5000,68 € da parte delle famiglie per la copertura 
assicurativa degli alunni 

 n.29 relativo ad un ulteriore contributo volontario di 570,00 € da parte dei genitori della scuola 
dell’infanzia “Tiro a Segno” per i progetti dell’a.s. 2022/23 

 n.30 relativo al contributo volontario dei genitori per l’a.s. 2022/23 di 10.040,00 € suddiviso nei 
plessi come si evince dalla tabella allegata che ha visto una percentuale di versamento intorno 
all’80% 

 n.31 relativo al contributo per la copertura assicurativa del personale docente e non docente 
per l’a.s. 2022/23 di 854,00 € 

 

Il Consiglio ne prende atto favorevolmente. 
 

9° punto O.d.G.: “Delibera delle variazioni di bilancio al programma annuale 2022” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che ci sono una serie di comunicazioni di modifiche contabili che 
non hanno una destinazione vincolata e vanno approvate dal Consiglio d’Istituto. Purtroppo è 
assente il DSGA per motivi di salute e il Dirigente Scolastico svolge anche questo compito. 
Le modifiche sono tre e sono state inviate a tutti i componenti: 

1- proposta di delibera per accertare che il Ministero ha pagato i quattro dodicesimi del 
finanziamento ministeriale da settembre a dicembre di 4810,72 € che vanno collocati nel 
capitolo A01 per acquisto di beni di consumo 

2- contributo volontario di una famiglia di 39,00 € arrivato in ritardo 
3- presa d’atto che è stato chiuso il conto corrente postale e ci sono stati restituiti 2,80 €  
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Si vota per la l’approvazione delle variazioni di bilancio al Programma Annuale 2022 come sopra 
illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°59  
approva all’unanimità le variazioni di bilancio al Programma Annuale 2022 come sopra descritto. 
 

10° punto O.d.G.: “Donazione libri da parte della Sig.ra Adriana Pasqualini e della Sig.ra Valeria 
Antonioli ” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che la donazione è un atto complesso che prevede una sua 
procedura. I doni vengono accettati se servono e tutto ciò che viene donato va controllato prima 
di accettarlo. Ci sono due signore, Adriana Pasqualini e Valeria Antognoli, mamme di ex alunni,  
che vogliono donare alcuni libri rispettivamente alla scuola secondaria di I grado di Castelleone di 
Suasa  e di Corinaldo. Questi libri sono stati valutati dalla professoressa Claudia Cinì e sono stati 
ritenuti utili e in buono stato, per questo si procede all’accettazione della donazione. 
 

Si vota per la l’approvazione della donazione di libri da parte della sig.ra Adriana Pasqualini e della 
sig.ra Valeria Antonioli come sopra illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°60  
approva all’unanimità la donazione di libri da parte della sig.ra Adriana Pasqualini e della sig.ra 
Valeria Antonioli come sopra descritto. 
 

11° punto O.d.G.: “Donazione di un basso da parte del Sig. Davide Marconi ” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che il signor Davide Marconi ha proposto alla scuola la 
donazione di un basso di marca “Accademy” per la scuola secondaria di I grado di Corinaldo. Lo 
strumento musicale è stato valutato dal professore Daniele Gemignani che ha dato l’assenso. 
 

Si vota per la l’approvazione della donazione di un basso da parte del sig. Davide Marconi (n°14 
votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°61  
approva all’unanimità la donazione di un basso da parte del sig. Davide Marconi come sopra 
descritto. 
 

12° punto O.d.G.: “Finanziamento Sito Web “Esperienza del cittadino nei servizi pubblici - PNRR” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che ci sta lavorando la vicaria Angela Tommasetti che ringrazia. I 
fondi PNRR sono una grande opportunità e determinano una crescita importante per la nostra 
scuola. La delibera ha come oggetto l’accertamento del finanziamento di 7.301,00 € che il 
Ministero ha messo a disposizione delle scuole. Riguarda l’avviso pubblico 1.4.1 “Esperienza del 
cittadino nei servizi pubblici” e prevede l’aggiornamento del sito web con un format identico per 
tutte le scuole. Risultiamo tra le scuole in Italia finanziate e il nostro fornitore è MADISOFT, il quale 
ci ha dato garanzia che ci fornirà il sito richiesto dalla normativa. 
 

Si vota per la l’approvazione alla partecipazione all’avviso 1.4.1 “Esperienza del cittadino nei servizi 
pubblici” e assunzione in bilancio del relativo finanziamento di 7.301,00 € (n°14 votanti): 
favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°62 
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approva all’unanimità la partecipazione all’avviso pubblico 1.4.1 “Esperienza del cittadino nei 
servizi pubblici” e assunzione in bilancio del relativo finanziamento di 7.301,00 € come sopra 
descritto. 
 
Secondo finanziamento PNRR, di cui si è occupato la vicaria Angela Tommasetti, riguarda l’avviso 
pubblico 1.2  “Abilitazione e facilitazione migrazione al cloud” di tutti i documenti informatici per 
un totale di 12.719,00 €. Anche per questo servizio il nostro Istituto si rivolgerà a MADISOFT. 
 

Si vota per la l’approvazione alla partecipazione all’avviso 1.2 “Abilitazione e facilitazione 
migrazione al cloud” e assunzione in bilancio del relativo finanziamento di 12.719,00 € (n°14 
votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°63 
approva all’unanimità la partecipazione all’avviso pubblico 1.2 “Abilitazione e facilitazione 
migrazione al cloud” e assunzione in bilancio del relativo finanziamento di 12.719,00 € come sopra 
descritto. 
 

13° punto O.d.G.: “Finanziamento Regione Marche per dispositivi di sanificazione aria” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che siamo risultate tra le scuole che avranno il finanziamento 
per 20 sanificatori d’aria che abbattono la presenza di virus in generale. Verrà redatto un piano per 
l’Istituto e i sanificatori d’aria saranno collocati dove mancano. 
 

Si vota per l’approvazione del finanziamento della Regione Marche per n°20 dispositivi di 
sanificazione aria (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°64 
approva all’unanimità il finanziamento della Regione Marche per n°20 dispositivi di sanificazione 
aria come sopra descritto. 
 

Roberta Riccardi fa presente che la scuola dell’infanzia “Andrea Veronica” ha avuto degli 
ionizzatori, ma non li sanno usare. Chiede quindi di fare un piccolo corso per le spiegazioni 
sull’utilizzo. Il Dirigente Scolastico comunica che saranno fatti quanto prima. 
 

14° punto O.d.G.: “Varie ed eventuali” 
Nicoletta Sartarelli chiede se è possibile far entrare prima gli alunni della scuola primaria di Ostra 
Vetere in caso di maltempo. Il Dirigente Scolastico fa presente che è un tema annoso e serve 
tempo per dare una risposta, visto che occorre il personale per vigilare e, se non si trova, non si 
può attuare un servizio senza assumersi la responsabilità. Angela Tommasetti ricorda che esiste un 
orario di ingresso e i genitori dovrebbero rispettarlo organizzandosi all’interno della famiglia. 
Purtroppo non c’è personale per attuare la vigilanza pre-scuola, visto che siamo in sofferenza per 
quanto riguarda i collaboratori scolastici. 
Alice Gasparoni riferisce che a Ostra Vetere i pulmini arrivano circa 10 minuti prima dell’inizio delle 
lezioni. Il Dirigente Scolastico comunica che ne parlerà alla ditta per sistemare la problematica. 
Manuel Pettinari fa presente che i gruppi sportivi scolastici a volte si accavallano alle attività 
sportive che ci sono nei paesi e chiede di sensibilizzare i ragazzi a partecipare anche a quelli 
organizzati dai paesi. Inoltre chiede di avere un occhio di riguardo e sensibilizzare i docenti nel 
concentrare i compiti quando non ci sono i gruppi sportivi, per permettere ai bambini di fare tutto. 
Il Dirigente Scolastico chiede alla professoressa Paloma Giorgi di fare il punto per calibrare il carico 
di lavoro per i ragazzi tenendo presente quanto richiesto da Manuel Pettinari e fare attenzione a 
quando ci sono i gruppi sportivi. 
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La riunione si conclude alle ore  20.20 
 

 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

 

F.to Il Presidente 
Daniela Casagrande 

 


